

Как изменится наша медицина?

1 ← Мы привыкли к тому, что визит к врачу должен закончиться несколькими неделями на больничной койке. Прогрессивная медицина предусматривает иное: большинство терапевтических заболеваний не требует госпитализации. Поэтому планируется расширение сети дневных стационаров, куда люди смогут приходиться для получения необходимых процедур. Особой заботы требуют пожилые, которым тяжело передвигаться, и лица с диагнозами, при которых не рекомендуется появление в обществе. Для них создадим службу "Стационар на дому", когда медработник посещает пациента, чтобы выполнить назначения. Современную медицину невозможно представить без высоких технологий. Особое внимание уделим развитию трансплантологии - эти операции по сути являются для многих больных единственным спасением. Сейчас сразу в нескольких учреждениях Ташкента начали делать пересадку почки, открыт Республиканский специализированный научно-практический медицинский центр нефрологии и трансплантации почки. В РСНПМТ хирургии имени академика В. Вахидова стали выполнять пересадку печени. В Научно-исследовательском институте гематологии и переливания крови имеются условия для трансплантации стволовых клеток. Отсутствие возможности делать такие операции в стране приводило к тому, что люди продавали дома, машины и ехали за медицинской помощью за границу, что стоило огромных денег. Ситуацию изменим в корне. Лечение в отечественных клиниках будет по приемлемым ценам.

Восемь миллионов

- столько человек охватят осмотрами в ходе Месячника заорья женщин, который продлится до 20 октября.
Каждому врачу общей практики и патронажной медсестре рекомендовано провести на своей территории перепись женщин фертильного возраста и приглашать их на осмотр, - рассказала заместитель министра здравоохранения Эльмира Баситханова. - Листы вызова с датой приема лично вручаются всем соотечественницам, а за день им еще раз напоминают об обследовании.
К работе привлечены более 110 тысяч ученых и специалистов из республиканских и региональных учреждений. Также пройдут беседы о репродуктивном здоровье и по другим темам.

Подготовил Дмитрий Колесов.



Возможность для отбора перспективных кадров

В беседе с корреспондентом Национального информационного агентства Узбекистана проректор по научной работе и международным связям Академии государственного управления при Президенте Боту АЛМИНОВ рассказал о целях, сути и значении республиканского конкурса "Таракиёт".

Всем известно, что в соответствии с постановлением Президента страны "О мерах по созданию современной системы отбора на конкурсной основе перспективных управленческих кадров" от 30 мая в нашей стране впервые проводится республиканский конкурс по отбору перспективных управленческих кадров "Таракиёт". В результате стремительного развития всех сфер и проводимых реформ возникает потребность в руководящих кадрах. Исходя из этого конкурс направлен на устранение в некотором смысле кадрового дефицита в различных сферах, в том числе в органах государственного и хозяйственного управления.
Применялись ли в разработке конкурса зарубежные проекты?
При разработке проекта постановления Президента был изучен зарубежный опыт. В частности, мы воспользовались им при определении номинаций. Заслуживают также внимания многогранность конкурса, всевозможное сокращение требований к его участникам. Это обеспечивает участие в нем широких слоев населения. То есть, он позволит провести отбор образованных, обладающих высоким потенциалом, инновационными идеями и управленческими способностями, не работающих в государственных органи-

1 ← Хуже, когда граждане делают попытки использовать СМИ, преследуя свои цели. Так, обратился молодой уже мужчина И. с проблемой внутрисемейного характера. Принес копии судебных решений. Вопрос оказался очень шепетливым. Раздел имущества, нежелание отдавать часть жилплощади невестке, у которой ребенок от сына посетителя. Словом, "санта-барбара". Обратились в необходимые ведомства. Ответ получили и сообщили заявителю. Все, как полагается. Но нет. Результат не удовлетворил. Более того, он стал сыпать угрозами...
Порой звонят старушки. Им просто хочется поговорить, а не с кем. Одиночество. Поначалу пытались выяснить, на что жалуются, куда обращались. А однажды заинтересовалась у такой бабушки, есть ли у нее родные, которые могли бы помочь и защитить. Та грустно сказала: "Я все поняла", - и повесила трубку. Не перезвонила. Наверное, задела за больное...
Впрочем, нельзя всех грести под одну гребенку. Есть читатели с активной гражданской позицией. Они неравнодушны к происходящему. Помогают другим отстаивать свои права, стремятся к справедливости. Приходят заметки на разные темы, и, надо сказать, взгляд у них довольно критический, объективный, высказывают предложения. К примеру, гражданка Т. из Сергели взялась помочь не только соседям, но и жителям других домов массива решить общую проблему в сфере ЖКХ. Самое удивительное, люди отмахивались от нее, мол, у нас все хорошо, ничего не нужно. К слову, с таким отношением нередко сталкиваемся в журналистской деятельности.

Хата с краю

Каждый человек - потенциальный источник информации. Другое дело, хочет ли он им быть? Готов ли выступать с трибуны прессы, чтобы рассказать о том, что беспокоит? Или кто думает по тому или иному вопросу? Согласитесь, не у каждого хватает

Средства массовой информации должны не на словах, а на деле стать четвертой властью. Это - веление времени, требование наших реформ.

Смелости. А тот, кто готов поделиться мыслями и знаниями, не всегда понимает, какая ответственность ложится на его плечи.
Согласно статье 2 Закона "О средствах массовой информации" (в новой редакции) СМИ имеют право на поиск, получение, распространение информации и несут ответственность за правдивость и достоверность публикуемой информации в порядке, установленном законодательством. Таким образом, у журналистов есть полное право на осуществление деятельности. Но пользуемся ли мы им? На практике приходилось сталкиваться с тем, что сотрудник редакции отказывается делать тот или иной материал, заведомо зная, что он получится злободневным. Особенно это касается регионов. Выступление в газете республиканского значения вгоняет их в некий

ужас. Начинаются отговорки: "Вам в Ташкенте легко говорить. А мне здесь жить". Здесь - это любая без исключения область страны. Одна из причин - боязнь преследования. Ведь зачастую представители организаций, о которых написали не в лучшем свете, начинают звонить и писать письма в редакцию, требуя опровержения. При этом не давая никаких оснований.
Случай из практики. Корреспондент "ПВ" готовил материал о развитии текстильной отрасли в регионе. Предприниматели обратились, чтобы осветили и их проблемы, связанные с получением кредита в банке.

На деле стать четвертой властью, или Размышления о проблемах журналистики

После публикации финансовое учреждение активизировалось. Более того, журналисту звонили на сотовый телефон и в ночное время с требованием явиться и объяснить сотрудникам банка, почему он так написал, и разгласить источник. Интересен факт, что ведомство прислало письмо от имени предпринимателя на имя главного редактора, выступая неким "адвокатом". В послании бизнесмен утверждает, что не знаком с журналистом. Все правильно, ведь информацию брали у вышестоящего руководства предприятия. Позиция интервьюера - моя хата с краю. В реальности же - в самом центре событий.
Вопрос: почему, собственно, СМИ должны давать объяснения, если факты правдивы и объективны? И почему предприниматель ищет защиты и в то же время отрицается перед банком, который отказал в кредите? Что стоит за этим - правовая неграмот-

ность издания оказывают влияние самые разные факторы - от собственных СМИ до источников финансирования. В этом ряду взгляды членов коллектива, принятые в обществе нравственные ценности, тематическая направленность, предпочтения аудиториям.

Где начинаются границы?

Задавались ли вы когда-нибудь вопросом, может ли современная пресса быть по-настоящему независимой, информацию передавать правдивой, показывать истинную картину событий? Полная, абсолютная независимость СМИ - это реальность? Ведь бывает, что на деятель-

ность издания оказывают влияние самые разные факторы - от собственных СМИ до источников финансирования. В этом ряду взгляды членов коллектива, принятые в обществе нравственные ценности, тематическая направленность, предпочтения аудиториям.
Кстати, о последнем: как часто средство массовой информации задумывается о своем читателе, зрителе, слушателе? Откровенно говоря, в большей части масс-медиа стремятся выжить. Из-за сильного кадрового голода, а речь не только о количестве, но и качестве, материалы нередко выходят односторонними. Вместе с тем в своем поздравлении работникам СМИ глава государства отметил: "Мы приветствуем атмосферу гласности, объективности анализа и критики в публикациях, телерадиопередачах...". В самом деле, сейчас мы можем говорить о каких-то переменах, когда к журналистам обращаются с просьбой быть активными, проявлять инициативу, не бояться высказать свое мнение и отстаивать гражданскую позицию.
Узбекистан поднялся на четыре пункта и занял 165-е место во Всемирном индексе свободы прессы за 2018 год, выпущенном 25 апреля международной неправительственной организацией "Репортеры без границ". В рейтинг вошли 180 государств. Есть к чему стремиться.

Для справки. Индекс оценивает степень свободы, которой корреспонденты и информационные организации, включая печатные, вещательные и онлайн-СМИ, пользуются в той или иной стране, а также усилия властей уважать и обеспечивать уважение к этой свободе. Впервые представлен в 2002 году для 139 стран.
Средства массовой информации должны не на словах, а на деле стать четвертой властью. Это - веление времени, требование наших реформ", подчеркнул лидер страны. На нас возложена огромная ответственность. Проблемы были, есть и будут. Другое дело - встречать их и не бояться решать. Ведь стремления к совершенству никто не отменял.
Нафиса Абдухаликова.

Новости

Семинар АБР в Ташкенте

В столице прошел организованный Азиатским банком развития (АБР) семинар "Управление рисками при кредитовании малого бизнеса". В семинаре приняли участие представители нашей страны, специалисты центральных и коммерческих банков Кыргызстана и Пакистана. Они обменялись опытом в вопросах принципа управления и оценки кредитных, операционных рисков, анализа денежного потока и гарантий. Также слушатели с участием экспертов АБР обсудили методы снижения рисков в малом бизнесе, совершенствования показателей кредитного портфеля банков.
Семинар проводил консультант АБР по управлению рисками Мартин Крол и главный специалист банка по инвестициям Асиф Чима. В заключительный день к ним присоединилась вице-президент АБР по финансам и управлению рисками Ингрид ван Вис. Она отметила, что АБР совместно со многими коммерческими банками Азиатско-Тихоокеанского региона содействует развитию малого бизнеса, в частности в Узбекистане, где АБР с 1996 года оказывает местным деловым кругам содействие в кредитах и инвестициях в рамках программ финансирования торговли.
Очередной региональный семинар АБР состоится в Астане (Казахстан).

Водный вопрос

В Джизакской области состоялся семинар-тренинг, посвященный повышению осведомленности представителей средств массовой информации, негосударственных некоммерческих организаций в вопросах рационального использования водных ресурсов.
В мероприятии, организованном в рамках проекта Европейского Союза "Устойчивое управление водными ресурсами в сельской местности Узбекистана", приняли участие журналисты, ведущие деятельность в различных регионах нашей страны, студенты, экологи, учителя, представители негосударственных некоммерческих организаций.
На двухдневном семинаре-тренинге участники разделились на группы и рассмотрели вопросы, связанные с освещением сути и проблем водопользования, - говорит специалист Экологического движения Узбекистана Э. Оминов. - Занятия проводили специалисты, эффективно работающие в сфере экожурналистики. По итогам семинара-тренинга издано пособие "Освещение вопросов водопользования в средствах массовой информации Узбекистана".

Преданные ремеслу учителя - в почете

В Нукусе состоялось мероприятие в связи с 1 октября - Днем учителей и наставников.
За весомый вклад в совершенствование системы образования, многолетний плодотворный труд в деле обучения подрастающего поколения, воспитания его в духе любви к Родине и преданности идеям независимости группа учителей и наставников была награждена орденами и медалями. На мероприятии работникам сферы торжественно вручены наградные знаки к почетным званиям, ордена и медали.
В системе образования происходят большие изменения и новшества, - отметила министр народного образования Республики Каракалпакстан А. Аяпов. - В рамках инвестиционной программы в 22 образовательных учреждениях региона проведены строительные-ремонтные работы. По программам "Обод кишлок" и "Обод махалла" в 32 образовательных учреждениях осуществлены капитальный ремонт и реконструкция.
Новый учебный год начался успешно и для высших образовательных учреждений. Два студента Каракалпакского государственного университета стали обладателями Президентской стипендии, профессор Нукусского государственного педагогического института О. Алейов награжден орденом "Фидокорона хизматлари учун".
На мероприятии была представлена концертная программа с участием известных деятелей эстрады и молодых исполнителей.

Женщины - за инновационное развитие

В Андижанском филиале Ташкентского государственного аграрного университета состоялся практический семинар "Актуальные вопросы развития инновационных технологий в системе образования, науке и бизнесе".
В мероприятии, проведенном областным советом Движения предпринимателей и деловых людей Либерально-демократической партии Узбекистана совместно с областным комитетом женщин и Ассоциацией "Олима" в рамках проекта партии "Женщины - за инновационное развитие", приняли участие депутаты областного, районных и городских Кенгашей народных депутатов, ученые областных высших учебных заведений, научных центров, предприниматели и фермеры, женщины, одаренные студенты.
В области в процессе развития инновационных технологий особое внимание уделяется укреплению взаимодействия в сфере образования, науки и бизнеса, - говорит руководитель Женского крыла областного совета партии Умидажон Исаева. - Такие мероприятия служат повышению активности женщин в развитии предпринимательства и фермерства, выведению работы по внедрению их инновационных проектов, идей и разработок на новый уровень.
В рамках семинара состоялась выставка инновационных проектов, разработанных женщинами и одаренными студентками в сфере науки, образования и культуры. Проведена презентация новых проектов, рационализаторских предложений. Высказаны мнения и предложения о внедрении их в практику.

Подготовил К. Тимуров. (По материалам УзА).

